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„Vymysleli jsme to, když byly naše děti 
ještě malé. Každou adventní neděli, když 
jsme byli na mši, si mohly pověsit na 
stromeček perníkovou ozdobu. Všem se 
to tak zalíbilo, že to dodržujeme dodnes,“ 
usmívá se Martin Menšík, činorodý pros-
kovický farník.

„Pro mě to znamená, že musím už před 
adventem shánět stromeček, tedy v době, 
kdy většinou ještě nikde nejsou. Ale na-
štěstí na farní zahradě ve Staré Bělé vždy 
nějaký pěkný jehličnan roste a pan farář 
mi ho dovolí uříznout.“

Perníčky jako symbol adventu
Samotné pečení perníků má na starost 

další proskovická rodina – Vavrečkovi. 
„Perníčky teď peče naše dcera, která byd-
lí v ostravských Mariánských Horách. Už 
má na to ustálené formičky a každý rok 
používá stejné – s vánočními motivy ve 
tvaru hvězdy, baňky nebo stromku,“ po-
pisuje Martina Vavrečková, pro kterou 

je perníkem nazdobený adventní stro-
mek už nezbytnou součástí předvánoční 
atmosféry. „My totiž při každé mši vidí-
me, jak těch perníčků na stromku přibý-
vá, a Vánoce jsou blíž a blíž. Navíc pro-
skovický kostel postupně stále více voní 
po medu, který v chutných ozdobách ne-
smí chybět. “ 

„Je to něco zvláštního – taková tradi-
ce není v každém kostele,“ přidává se Mi-
roslav Vavrečka. „Je to zajímavé nejen 
pro děti, ale i pro dospělé. Pomáhá nám 
to všem uvědomit si, že začíná advent-
ní čas.“ Zajímavá je i chvíle, kdy vánoční 

Proskovický kostel voní už od adventu 

po medu

www.ostrava-proskovice.cz Zimní vydání 2025

Předvánoční čas má v  Proskovi-
cích jednu milou raritu. Stromeček 
v kostele tam můžete vidět mno-
hem dřív než jinde. Svatostánek už 
zhruba druhou dekádu zdobí spe-
ciálně nazdobený a  voňavý ad-
ventní stromek.

Proskovický
Florián
Florián
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Vážení a milí spoluobčané,

v páteční podvečer 28. listopadu se 
naše Proskovice rozzářily vánoční 
atmosférou. Děti ze školní družiny 
připravily krásné ozdoby na obecní 
strom, který se stal symbolem spo-
lečného setkání, soudržnosti a blí-
žících se svátků. Každé takové set-
kání nám připomíná, že i v dnešní 
uspěchané době stojí za to zastavit se 
a být chvíli spolu – s rodinou, souse-
dy a přáteli.

Při této příležitosti bych se s vámi 
ráda krátce podělila o nejdůležitěj-
ší události a projekty, které se nám 
v tomto roce podařily posunout ku-
předu.

Na přelomu jara a léta byl dokončen kanalizační sběrač pro 
napojení na kanalizaci domů na ul. Staroveské od restaurace 
U Psoty až po konec obce. Na podzim následovala generální 
oprava ulice Staroveské od Staré Bělé až po křižovatku s ulicí 
Světlovskou. Tato oprava si vyžádala významné dopravní ome-
zení a pro mnohé po několik týdnů významně komplikovala 
dopravní obslužnost celé obce. Děkuji všem občanům za trpě-
livost a pochopení a zaměstnancům úřadu za jejich pracovní 
nasazení. V současné době probíhá vybudování kanalizace na 
ulici Světlovské v okolí sokolovny. Díky těmto investicím z roz-
počtu města Ostravy dochází k dalšímu zlepšení infrastruktury 
a snížení ekologické zátěže v obci.

Z vlastních zdrojů jsme dále fi nancovali např. výměnu zdra-
votechniky (výměna odpadních rozvodů, generální opra-
va všech koupelen) v celém bytovém domě v ulici Na Smyčce. 
Opravily se drenáže u studní pro napouštění požární nádrže, 
přemístili jsme knihovnu do uvolněných prostor vedle zmen-
šené pošty, vyměnily se litinové odpady v mateřské školce, za-
koupil se přístřešek na kola do základní školy, došlo k výměně 
některých úseků dopravního značení, obnovili jsme parkovací 
místa ul. Nad Strouhou (před stavebninami), opraven byl hava-
rijní stav kanalizace U Zvonice, nechali jsme zpracovat projekty 
na výstavbu chodníku ke hřbitovu, pro přeložku cyklostezky ul. 
Na Pastvinách, máme stavebním úřadem povolen stavební zá-
měr pro výstavbu nové budovy u Kuňkaliště. V příštích letech 
nás čeká řada dalších projektů a aktivit – mezi prvními napří-
klad vybudování požárního hydrantu u nové hasičské zbrojni-
ce, připravujeme také projekt parkoviště u hřbitova a další nut-
né opravy obecních objektů.

Všechny kroky, které spolu se zastupiteli obce děláme, smě-
řujeme k tomu, abychom zde společně žili stále lépe a komfort-
něji. Na atmosféře a životě v obci se výrazně podílejí naši aktivní 
občané, spolky a školy. Ráda bych poděkovala T. J. Sokol, Sbo-
ru dobrovolných hasičů, Kreativnímu klubu žen, pedagogic-
kým i nepedagogickým zaměstnancům školy a školky, zaměst-
nancům úřadu, dětem, dobrovolníkům i všem, kdo se kdykoliv 
zapojí do dění v obci. Díky nim zažíváme během roku mnoho 
hezkých akcí, radosti a okamžiky, na které se těšíme všichni.

Přeji vám, aby nadcházející vánoční čas byl plný klidu, zdraví 
a pohody. Ať vaše domovy naplní radost, štěstí a láska.

S úctou
Táňa Paličková, starostka

OKÉNKO STAROSTKY

Zastupitelstvo na svém zasedání mimo jiné: 
• schválilo Zprávu o hospodaření městského obvodu Proskovice 

za I. pololetí 2025
• souhlasilo s aktualizací investičních projektů z roku 2023 měst-

ského obvodu Proskovice, které jsou v realizaci nebo budou re-
alizovány v letech 2023-2031

• souhlasí s předloženým záměrem společnosti CETIN uskuteč-
nit na území obce Proskovice výstavbu optické sítě umístěním 
podzemního vedení, jednorázově či po jednotlivých etapách

• souhlasí s Návrhem zadání Změny č. 5 Územního plánu Ostra-
vy a Zprávu o uplatňování Územního plánu Ostravy za obdo-
bí 2020-2024

Rada na svých schůzích mimo jiné:
• schválila Plán zimní údržby pro období 2025 až 2026 
• přijala Metodiku pro sestavování návrhu rozpočtu statutárního 

města Ostrava pro rok 2026
• schválila harmonogram prací na přípravě návrhů pro sestavo-

vání rozpočtu městského obvodu Proskovice na rok 2026 a ná-
vrhu střednědobého výhledu na rok 2027-2029, včetně návrhu 
rozpočtu na rok 2026 a návrhu střednědobého výhledu na léta 
2027-2028 pro Základní školu a Mateřskou školu Ostrava-Pro-
skovice, příspěvkovou organizaci 

• souhlasila se zápisem věcného břemene-služebnosti, dělením 
pozemku parc. č. 694/2 - ostatní plocha, jiná plocha v k.ú. Pro-
skovice, obec Ostrava a záznamem do katastru nemovitostí vše 
týkající se propustku u mlýna (SO 205) přes Mlýnský náhon 
v Proskovicích 

• souhlasila se stanovením přechodného dopravního značení 
a dopravního zařízení  na místní komunikaci III. třídy č.4c ul. 
Kalužní a Zálesní v době realizace akce „Dostavba kanalizace 
v ulici Světlovská“ od 1. 11. 2025 do 31. 12. 2025

• souhlasí s uzavírkou místní komunikace III. třídy č. 4c ul. Ka-
lužní a Zálesní v době stavby akce „Dostavba kanalizace v uli-
ci Světlovská“ od 1. 11. 2025 do 31. 12. 2025 s podmínkou, že 
místní komunikace bude uzavřena jen po dobu práce v komu-
nikaci tj. 7:00 do 16:00 hodin

• projednala a souhlasila s podáním žádosti u Krajského úřa-
du Moravskoslezského kraje o snížení kapacity mateřské ško-
ly z 60 dětí na 50 dětí, z důvodu klesající demografi cké křivky

• rozhodla o výběru nejvhodnější cenové nabídky, o zadání veřej-
né zakázky malého rozsahu na realizace akce „Vodovodní pří-
pojka-požární hydrant Na Pastvinách 400/2, Proskovice a pří-
prava elektro přípojky k víceúčelovému hřišti v Proskovicích“

• rozhodla o zadání veřejné vyhlášky malého rozsahu na výmě-
nu svislého dopravního značení, dopravního zařízení a instala-
ci 9 ks nového svislého dopravního značení v městském obvodu 
Proskovice v rámci akce „Výměna a doplnění dopravního zna-
čení v MOb Proskovice II. Etapa“ a o uzavření objednávky s fi r-
mou Zubek, s r.o. IČ 26871629, za cenu nejvýše přípustnou do 
93 783,47 Kč s DPH

• rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
týkající se akce „Stavba chodníku podél pravé hrany silnice 
III/4803 ul. Světlovská směr Krmelín (PD+DP+IČ), a uzavře-
ní smlouvy o dílo a smlouvy příkazní s fi rmou Ostravské komu-
nikace, a.s. IČ 25396544, za cenu nejvýše přípustnou 617.970,- 
Kč bez DPH

• rozhodla uzavřít Smlouvu o poskytnutí outsourcingu telefon-
ních služeb se společností OVANET a.s., IČ 25857568

Z usnesení Zastupitelstva a Rady 

městského obvodu Proskovice
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období končí. „Když se kostel  odstrojuje, 
perníčky mezitím zvlhnou a krásně změk-
nou,“ vypráví proskovický farník. „A teh-
dy se na ně děti s chutí vrhnou. Pro ně je 
odstrojování stromečku asi ta nejoblíbe-
nější část – protože si mohou dopřát vo-
ňavé dobroty.“

Půlnoční mše se Salesiány
Zatímco Vavrečkovi řeší perníčky, Mar-

tin Menšík musí sehnat na půlnoční mši 
kněze. „Ve farnosti jsou tři kostely, ale jen 
dva kněží. Takže k nám do Proskovic mu-
síme někoho zařídit. Většinou nám vždy 
vyjdou vstříc Salesiáni z řeholního spole-
čenství svatého Jana Boska,“ vysvětluje.

Aktivitu proskovických farníků oceňu-
je i starobělský farář Bohuslav Novák: 
„V Proskovicích je pár rodin, které spo-
lu drží a o kostel jim opravdu jde.“ Na 
advent i Vánoce zve do kostela každého 
a uklidňuje, že z toho nikdo nemusí mít 
obavy: „Kostel je otevřený pro všechny. 
Každý může přijít na mši svatou, i když 
tam třeba nikdy nebyl. Nikdo se urči-
tě nebude pohoršovat nad tím, když ně-
kdo neví, kdy si má kleknout nebo vstát. 
O tom to vůbec není,“ vysvětluje farář 
Novák. 

„Ať přijdou beze strachu, spíš s nadě-
jí, že mohou prožít něco jiného než to 
komerční, co se dnes všude nabízí. Ať si 
přijdou odpočinout, načerpat klid a du-

Proskovičtí farníci.

Interiér kostela sv. Floriána.

Proskovický kostel voní už od adventu 

po medu

chovní radost. Nemusí se nijak projevo-
vat, stačí si jen poslechnout koledy, vá-
noční zpěvy a být chvíli s druhými.“

Mše svaté bývají v kostele sv. Floriá-
na v Proskovicích každou neděli v 10 ho-
din. Půlnoční mše 24. prosince začne ve 
21 hodin.

Andrea Brtníková

Stavba kostela sv. Floriána v Pros-
kovicích začala roku 1941 za druhé 
světové války a  dokončena byla 
v roce 1946. Jednoduchá obdélná 
budova s hranolovou věží má dře-
věný kazetový strop a oltářní ob-
raz Krista a sv. Floriána.

Zdroj: www.farnost-starabela.cz
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Čím tě proskovický kostel oslovu-
je?

Pohled z kůru je úplně perfektní. Já si 
myslím, že máme nejhezčí kostel ve far-
nosti. Chodil jsem sem už jako mladý 
kluk, tehdy tu bylo pár lidí, ale ta atmo-
sféra byla jedinečná už tenkrát. Náš kos-
tel není barokní, není přeplněný věcmi, 
je jednoduchý, čistý – a právě to je pro 
mě ten správný prostor pro duchovno. 
Má nádherný kazetový strop a hezky ře-
šený hlavní obraz. Kostel je pro mě spo-
lečenstvím, a to proskovické je fajn v čele 
s naší kostelnicí paní Žídkovou, která se 
stará o přípravu pro každou mši svatou, 
pohřeb nebo  koncert. 

Menšíci jsou muzikální rodina. Jak 
ses dostal k hraní v proskovickém 
kostele?

My jsme se do Proskovic přistěhovali 
asi před dvaceti lety. Tehdy nás bylo víc 
rodin s malými dětmi, a tak jsme začali 
zpívat a hrát při mších. Postupně se děti 
rozprchly do okolních vesnic, ale my to 
pořád držíme.

Co hrajete a zpíváte?
Většinou hrajeme kytarové nebo mo-

dernější písně, ale na Vánoce nacvičuje-

me i klasiku – třeba Českou mši vánoční 
Jakuba Jana Ryby.

Kolik vás ve sboru bývá?
To nikdy nevíme přesně, máme k dis-

pozici nepřesnou statistiku (smích). Když 
nacvičujeme, bývá nás deset až patnáct, 
podle toho, kdo zrovna může. Na zkouš-
kách se často scházíme u nás doma – ka-
ždý v rodině na něco hraje. Já jsem ba-
sák, takže hraju na basu, nejmladší dcera 
na housle. Ale hlavní slovo má moje sest-
ra, která je uměleckou vedoucí naší scho-
ly. Důležité je, aby v každém hlasu byli 
aspoň dva zpěváci. A pak je to jako v di-
vadle – nesmí obě alternace onemocnět.

Jak se na Vánoce připravujete?
Začínáme už v adventní době. Máme 

složky s repertoárem – Vánoce, Veliko-
noce, různé svátky. Když se blíží Váno-
ce, sejdeme se, každý navrhne, co by rád 
zpíval, někdo přinese něco nového, a spo-

lečně si vybereme, co budeme cvičit. Dřív 
nám to trvalo, protože jsme byli začáteč-
níci, ale po těch čtyřiadvaceti letech už to 
jde rychle. Máme noty, poznámky, všech-
no připravené.

Změnilo se i zázemí proskovické-
ho kostela, že?

Ano, hodně. V lavicích máme už dva 
roky teplo – speciální vyhřívací panely 
proti kolenům s malou spotřebou. A ko-
nečně máme i toalety. Tohle zařídit bylo 
opravdové martýrium. Složka na stavbu 
kostela měla čtyři papíry, ale složka s po-
volením na toalety měla půl metru.

A když jsi na kůru a hraješ, jak bys 
tu emoci popsal?

U mě je to veliký pocit, ale nevím, jest-
li je to emoce. Cítím, že to všechno dává 
smysl, je to něco, co mě přesahuje.

Andrea Brtníková 

Martin Menšík: Krása našeho 

kostela je v jednoduchosti a lidech

Vyšlapete čtrnáct schodů, odpoči-
nete si na kamenné ploše s nápi-
sem Ave Maria a  po dalších čty-
řech schodech jste uvnitř. V první 
lavici tam při mších najdete Mar-
tina Menšíka (57), proskovického 
podnikatele ve stavebnictví, vý-
robce loutkových divadel a spolu-
organizátora křesťanského festiva-
lu Slezská lilie. S manželkou Ivetou 
mají tři děti a jednoho vnuka. 

Proskovický kostel je ve farnosti nejhezčí, říká Martin Menšík

Dny sváteční 24., 25., 26. prosince 2025 a 1. ledna 2026 – ZAVŘENO 

pondělí  29. 12. 2025 13:00 – 17:00
úterý  30. 12. 2025  8:00 – 12:00
středa  31. 12. 2025  8:00 – 10:00 

PROVOZ PROSKOVICKÉ POŠTY PARTNER 

V ZÁVĚRU ROKU:
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Úřední hodiny pro veřejnost v závěru roku 2025

úterý      23. 12. úřad uzavřen

pondělí  29. 12. běžný provoz 8:00 - 17:00

úterý      30. 12. běžný provoz 8:00 - 14:00

středa    31. 12.  úřad uzavřen

Prvním úředním dnem v novém roce bude pondělí 5. ledna 2026.
Děkujeme za pochopení a přejeme všem spokojené prožití vánočních 
svátků a hodně zdraví a štěstí do nového roku.

kolektiv ÚMOb Proskovice

Výlov rybníka Myslivjak 11. října 2025
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Lucie říká, že Vánoce ve mlýně mají 
zkrátka své nepřenositelné kouzlo: „Kaž-
dý, kdo sem o svátcích přijede, pak dlou-
ho vzpomíná a říká, že stejně nejhezčí 
Vánoce jsou ve mlýně.“ U Lucie se pra-
videlně schází až osmnáct lidí. Základnu 
jim poskytne společenský pokoj s atmo-
sférou kleneb a stropních maleb. „Máme 
tady velký vánoční strom, protože si ho 
konečně můžeme dovolit – prostoru je 
dost. Ta pospolitost je pro nás ten pravý 
dárek.“

Pavla v patře slaví už tradičně s dalšími 
třemi rodinami: „Minulý rok jsme měli 
dvoumetrový strom až po strop – oprav-
du impozantní. Letos bude znovu.“ Do-
hromady se u nich schází tři rodiny se 
sedmi dětmi plus babička a děda. „Nejde 
o dárky. Hlavní je, že jsme všichni spo-
lu. Děti mají hledání Ježíška a je to pro 
ně kouzelné.“

Jak se dostaly do mlýna
Obě ženy se do mlýna dostaly díky ná-

hodě a osobním doporučením. Lucie sem 

Vánoční příběh z mlýna: dva domovy, 

staré klenby a nové tradice

Historický mlýn v Proskovicích si dodnes uchovává svůj původní ráz.

Máme tady velký vánoční strom, prostoru je dost, říká Lucie 
o společenském pokoji s klenbami.Půda mlýna ukrývá původní mlecí technologii.

přišla jako první: „Jezdila jsem za ka-
marádkou, která tu bydlela, a byla jsem 
okouzlená. Když se stěhovala, řekla jsem: 
Leničko, já tam půjdu. Bylo to rozhodnu-
tí z minuty na minutu.“ Pavla zase slyšela 
o volném bytě od Lucie: „Lucka nám řek-
la, že je tu možnost bydlení. Viděli jsme 
potenciál – byt se zahradou, blíž ke škole, 
blíž k přírodě. Tak jsme šli do toho.“

Mlýn si zachoval řadu původních prv-
ků, které dotvářejí jedinečnou atmosféru. 
U Lucie návštěvníky nejvíce zaujme míst-

nost s klenbami a malbami na stropech 
– působivý prostor, který vyvolává ‚wow 
efekt‘. „Restaurátorka říkala, že malby 
nejsou originální fresky. Spíše jde o no-
vodobé dílo amatérských proskovických 
umělců. Možná je pod nimi ještě něco 
staršího, ale obnovit to by bylo velmi ná-
kladné.“

Když romantika narazí na realitu
Život ve mlýně není jednoduchý, zvlášť 

pro lidi z města – Lucie je z Vyškovic 

Vánoce ve mlýně: „Stejně nejhez-
čí Vánoce jsou ve mlýně,“ shodu-
jí se sousedky z Proskovic. Ve sta-
rém mlýně se dnes topí dřevem, 
v  ohradě pobíhají dvě kozy a  od 
klenutých stropů se odráží dět-
ský smích. V historické budově na 
okraji Proskovic žijí dvě rodiny – 
Lucie Stiborová v přízemí a Pavla 
Hyžíková v patře.
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a Pavla z Dubiny. „První roky jsem tu 
žila skoro čtyři roky sama, jen s dcerou,“ 
říká Lucie. „Bylo to pro mě opravdu slo-
žité – hlavně nachystat dřevo na zimu.“ 
Dnes už ve mlýně žije i s partnerem. „On 
tomu tady říká jeskyně,“ dodává s úsmě-
vem. „Všechno si člověk musí obstarat 
sám. Není to zadarmo,“ vzpomíná na za-
čátky života ve mlýně. „Když si zatopíte 
a víte, že ten oheň jste vytvořila vy, ta od-
měna přijde.“

Pavla vzpomíná hlavně na první zimu: 
„V září bylo krásně, ale v říjnu přišlo ošk-
livé počasí a topili jsme skoro deset měsí-
ců v kuse. Tahání dřeva, ukládání… prv-
ní zima byla velmi náročná.“ Do patra si 
dřevo nosí v taškách z IKEA. „Zvažovali 
jsme i kladkostroj, ale zatím čekám, až ho 
muž vyrobí.“

Proč se tu žije tak dobře
Lucie oceňuje především klid a se-

pětí s přírodou: „To ticho, žádná auta, 
v létě slyšíte žáby. Práce na zahradě, prs-
ty v hlíně… to je moje psychohygiena.“ 
S úsměvem dodává, že má i dvě kozy, kte-
ré k mlýnu neodmyslitelně patří. Pavla 
vidí největší bonus v kombinaci prostoru 

Pavla Hyžíková (vlevo) a Lucie Stiborová (vpravo), spokojené obyvatelky proskovické-
ho mlýna.

Kocour Gárfy přišel a už se nehnul.

a sousedského života: „Máme zahradu, 
jsme blíž k přírodě a fungujeme tu komu-
nitně. Děláme brigády, grilujeme, kama-
rádi nám jezdí pomáhat. Je to fajn způsob 
života.“ Obě ženy se shodují, že Proskovi-
ce jsou skvělým místem pro život. „Do-
pravní dostupnost je skvělá. Máme tu 
hospodu, Kuňkaliště, spoustu akcí. Lidé 
se tu znají a obec žije,“ velebí vesnici Pav-
la. Letos podle ní byla sezona na Kuňka-
lišti „úplně pecka“. Lucie dodává: „Jsme 
blízko Ostravy, ale zároveň v klidu. Je tu 
škola, akce, hřiště, Gulášfest… Je to vý-
borné místo k životu.“

Mlýn, který nezmizel: příběh rodu 
Sunkových

Historický mlýn v Proskovicích je už 
déle než 120 let spojen s rodinou Sunko-
vých. Současný majitel, Jiří Sunek (70), 
žijící na Zlínsku, na místo dodnes pravi-
delně jezdí. Mlýn je pro něj jedním z nej-
důležitějších míst dětství i rodinné histo-
rie.

Dětství mezi kočárem a vůní obilí
„Jezdil jsem tam už jako malé dítě. 

Moje babička Karolína tam zůstala i po 
znárodnění – nechali ji ve mlýně dožít až 
do roku 1982,“ vzpomíná Jiří Sunek. Let-
ní prázdniny trávil nejčastěji v Brušperku 
u tety, odkud chodíval na dobrodružné 
výpravy do mlýna. „Jako děti jsme pro-
lézali každý kout. Nejvíc nás fascinova-
la kočárkárna, kde ještě dlouho stál starý 
kočár.“ Pamatuje si také dobu, kdy mlýn 
ještě fungoval: „Já si ještě pamatuji, jak 
se tam mlelo, když jsem byl malý.“

Rodina, která mlýn držela 
po generace

Rod Sunkových byl s mlýnem spojen 
od roku 1903, kdy jej koupil Jiřího děde-
ček. „Sourozenců bylo sedm a nakonec 
se domluvili, že mlýn připadne nejstarší-
mu synovi, Bohumilu Sunkovi.“ Po roce 
1948 však rodina o mlýn přišla – obě po-
loviny byly znárodněny. „Můj otec po re-
voluci vyřizoval restituci. Bylo mu přes 
osmdesát a stejně vše objížděl a řešil. Ně-
které věci jsem s ním vyřizoval i já.“ Ješ-
tě před rokem 1989 plánovaly Vítkovické 

železárny přebudovat objekt na učňovské 
středisko: „Začali bourat stodoly, kočár-
kárnu… Kdyby nepřišla revoluce, zlikvi-
dovali by všechno.“

Opravy, údržba a předávání další 
generaci

Po převzetí mlýna bylo nutné provést 
řadu oprav: „Udělali jsme nové rozvo-
dy elektřiny, vyměnili část oken, opravi-
li střechu. Postupně to dáváme do stavu, 
aby se tam dalo důstojně bydlet.“ Jiří Su-
nek oceňuje i současné nájemníky: „Jsem 
rád, že ve mlýně vytvářejí živý prostor.“ 
Sám se do Proskovic stále vrací: „Přijedu 
vždycky, když mám možnost. Je to kus 
domova a rodinné historie.“ Obec podle 
něj prošla velkými změnami: „A vždyc-
ky se mi líbilo, že obec žije – hasiči, akce, 
zkrátka dobrý spolkový život.“

Andrea Brtníková

Cestou po schodech narazí návštěvník na 
původní ceduli ze starého mlýna.
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Největší překážkou nové kanalizace jsou skryté 
sítě. Zima práce přeruší.

Kvůli opravě silnice Staroveské posunul ostravský magistrát 
začátek stavby kanalizace. Stroje tak vjely na Světlovskou o něco 
později, než bylo původně v plánu. „Dopravu tam řídí semafo-
ry, interval jsme nechali dát velmi krátký, zhruba dvě minuty,“ 
upřesnil Pavel Hojgr, specialista vodohospodářských staveb 
Magistrátu města Ostravy.

„Pracovníci sice začali o něco později, ale do Vánoc by se měli 
dostat až k ulici Kalužní a dál se bude pokračovat podle počasí,“ 
uvedla starostka Proskovic Táňa Paličková.

Co stavaře trápí nejvíce? „Klasické zaplevelení podzemí in-
ženýrskými sítěmi. To je všude, kdekoliv kopneme. Ostrava je 
v tomto mor,“ uvedl stavbyvedoucí Vojtěch Olbrecht.

Nová kanalizace přivede splaškovou vodu z lokality na měst-
skou čistírnu a zlepší tak komfort i životní prostředí v širším 
okolí. „Je to odvod splaškových vod směrem do velké ostravské 
čistírny. Proč bychom toho nevyužili? Zvyšuje to komfort i kva-
litu životního prostředí nejen našich občanů, ale celé Ostravy,“ 
popsala starostka Táňa Paličková.

Investorem je ostravský magistrát, který předpokládá ukon-
čení prací do června 2026.

Andrea Brtníková

Kanalizace Světlovská

I přes posunutý start stavaři posouvají roury vstříc Kalužní. Kdekoliv v Ostravě kopneme, je podzemí plné inženýrských sítí, 
říká stavbyvedoucí Vojtěch Olbrecht o stavbě kanalizace na Svět-
lovské.

Rádi bychom se s vámi podělili o průběh rekonstrukce včelař-
ské klubovny, která slouží včelařskému spolku již více než 50 let, 
prochází důkladnou rekonstrukcí. Tato důležitá obnova by ne-
byla možná bez nezištné podpory, úsilí a nadšení mnoha včela-
řů, obcí a přátel včelařství.

Velký dík patří všem včelařům, kteří přispěli svým medem či 
fi nančními příspěvky. Vaše štědrost nám umožnila nejen začít, 
ale i úspěšně pokračovat v rekonstrukci. Rádi bychom také po-
děkovali všem, kteří si zakoupili sklenici medu a tím přispěli na 
obnovu naší klubovny. Vaše podpora je pro nás neocenitelná 
a každý zakoupený med je dalším krůčkem k obnově klubovny 
a zároveň k navázání na to, co začali naši předkové. Poděková-
ní patří také obcím Stará Bělá, Nová Bělá a Proskovice. I díky je-
jich fi nančním příspěvkům může rekonstrukce probíhat ve sviž-
ném tempu.

A co jsme již zvládli? Nově je opraven strop, provedeno za-
teplení, nová elektroinstalace a osvětlení, máme nové stěny ze 
sádrokartonu. Momentálně začínáme s výmalbou a věříme, že 
brzy se dočká opravy i podlaha.

DĚKUJEME!!!

Za včelařský spolek
Daniela Lacinová

Rekonstrukce včelařské klubovny pokračuje
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Označení akce Termín r. 2026 Místo konání Pořadatel

NOVOROČNÍ KONCERT neděle 4. 1. kostel sv. Floriána MOb

DIVADLO 1. JDS pátek 9. 1. 
bude upřesněno sokolovna Sokol

VALNÁ HROMADA SDH PROSKOVICE sobota 17. 1. hasičárna SDH

DIVADLO NAD STRUHOU sobota 7. 2. Polanka, Dělnický dům Divadlo Nad Struhou

HASIČSKÝ PLES sobota 14. 2. sokolovna SDH

SOKOLSKÝ PLES sobota 21. 2. sokolovna Sokol

UKLIĎME ČESKO (UKLIĎME 
PROSKOVICE) sobota 28. 3. sraz Na Pastvinách MOb

FESTIVAL POODŘÍ Františka Lýska pátek 24. 4. tělocvična ZŠ FPFL

PÁLENÍ ČARODĚJNIC A STAVĚNÍ MÁJE čtvrtek 30. 4. u hasičárny SDH

POUŤ SV. FLORIÁNA neděle 3. 5. pouze mše v kostele farnost

ZELENÁ BURZA aneb VYMĚŇ KYTKU sobota 16. 5. u sokolovny Sokol

SVOBODNÍ vs. ŽENATÍ sobota 16. 5. fotbalové hřiště MOb + fotbalisti

DĚTSKÉ ZÁVODY V POŽÁRNÍM ÚTOKU sobota 23. 5. u hasičárny SDH

KÁCENÍ MÁJE a GULÁŠFEST sobota 30. 5. u hasičárny SDH

SVATOJÁNSKÉ SLAVNOSTI sobota 20. 6. u hasičárny MOb

ZÁVODY MUŽŮ A ŽEN V POŽÁR.ÚTOKU sobota 1. 8. u hasičárny SDH

MEMORIÁL PEPY PAZDERNY sobota 22. 8. fotbalové hřiště MOb + fotbalisti

OSLAVY - 140 LET OD ZALOŽENÍ SDH sobota 29. 8. u hasičárny SDH

LETNÍ KINO sobota 5. 9. u sokolovny Sokol

SVATOVÁCLAVSKÝ KONCERT neděle 27. 9. kostel sv. Floriána MOb

SOKOLSKÝ BĚH REPUBLIKY středa 28. 10. u sokolovny Sokol

KNIHOTOČ aneb VYMĚŇ KNÍŽKU pátek 6. 11. sokolovna Sokol

VÁNOČNÍ JARMARK pátek 27. 11. bude upřesněno MOb

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU pátek 27. 11. u úřadu MOb

Kalendář akcí na rok 2026
Místní akce jsou uvedeny i v našem stolním kalendáři 
na rok 2026. Ten je opět tvořen historickými fotogra-
fi emi z Proskovic. Přijměte jej jako malý dárek, který 
posíláme do každého obydleného rodinného domu 
s číslem popisným.

 Věra Adámková
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Milí přátelé divadla,

s jistou nostalgií se loučíme s Prosko-
vicemi, ale s radostí vám oznamujeme, 
že pokračujeme dál – tak, jak nás znáte, 
s nadšením pro divadlo a láskou k di-
vadelním komediím. Nově nás najde-
te v Dělnickém domě v Polance nad 
Odrou pod názvem Divadlo nad Od-
rou.

Chtěli bychom ze srdce poděkovat 
všem, kteří nás v uplynulých letech pod-
porovali – pomáhali nám, přiložili ruku 
k dílu a v neposlední řadě vždy našli ces-
tu na naše představení. Vaše přízeň a po-
tlesk byly pro nás neocenitelné a dodáva-
ly nám energii do každé zkoušky i večera 
na jevišti.

A i letos se můžete těšit na staré zná-
mé tváře va naše týmu: Lucie Stibo-
rová, Proskovice, Zdeňka Fabiánová, 
Proskovice, Vojtěch Eliáš, Výškovi-
ce, Martin Kowalík, Výškovice, Bar-
bora Fabiánová, Zábřeh, Aleš Me-
chel, Stará Bělá, Dominika Najvert, 
Ostrava centrum, Martina Straková 
Ručková, Proskovice, Ivana Ručko-
vá, Proskovice.

Na nový rok připravujeme premiéru 
hry „Láska mezi nebem a zemí“ od 
britské autorky Pam Valentine. Jde 
o romantickou duchařskou komedii o lás-
ce, která překoná všechno – i svět živých 

Derniéra posledního představení (A do pyžam!) odehraného souborem Proskovické 
divadlo Nad Struhou, z. s. v prostorách hostince U Psoty dne 12. 4. 2025.

Proskovické divadlo Nad Struhou se stěhuje 

– těšíme se na vás v Polance nad Odrou

a mrtvých. Příběh páru, který se nastěhu-
je do domu po zesnulém spisovateli, vás 
pobaví, dojme a připomene, jak důležitá 
je láska. Premiéra se uskuteční 7. února 
2026 od 18:00 v Dělnickém domě v Po-
lance nad Odrou. 

Přijďte se pobavit, prožít kouzelné 

chvíle a být součástí nové kapitoly naše-
ho divadelního života.

Za celý tým divadla vám přejeme krás-
né a pokojné Vánoce a těšíme se, že 
k nám do Polanky dojedete.

Dominika Najvert, Divadlo nad Odrou 
(dříve Proskovické divadlo Nad Struhou)

Vánoce v kostele sv. Floriána
Zveme Vás na Půlnoční mši svatou ve 21.00 hodin do našeho 
proskovického kostela, kterou bude letos celebrovat salesián P. Stanislav Jonášek. 

24. 12. 2025  ve 21 hod.  PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ

25. 12. 2025 v 10 hod.  BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ – 1. svátek vánoční

26. 12. 2025  v 10 hod.  SV. ŠTĚPÁN – 2. svátek vánoční
Martin Menšík

Rozzářené Proskovice
Máte hezkou fotku vánočně vyzdobeného domu? A můžeme ji 

vidět? Pojďme si ukázat, jak naše vesnice krásně vánočně září!
Pokud máte povedený snímek venkovních světýlek a ozdob 

– na domě, na stromě nebo z vašeho oblíbeného venkovního 
zákoutí – pošlete prosím fotku i se jménem autora na e-mail: 
vera.adamkova@ostrava.proskovice.cz 

Snímky zveřejníme v příštím čísle Floriána.

Tříkrálová sbírka
Po Novém roce dne 10. 1. 2026, v sobotu, navštíví vaše do-

movy tříkráloví koledníci v rámci Tříkrálové sbírky s požehná-
ním i pokladničkami☺. Pokud by kdokoliv z vás měl zájem 
býti koledníkem či vedoucím skupinky koledníků, kontaktuj-
te, prosím, Markétu Nováčkovou, roz. Syslovou na tel. čísle 
602 278 995, nejlépe do 20. 12. 2025. Díky za vás všechny, kte-
ří se jakýmkoliv způsobem do Tříkrálové sbírky zapojíte či ko-
ledníky u prahu svých domovů přijmete. Iveta Menšíková
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Oprava Staroveské byla nevyhnutelná
Oprava komunikace trvala necelé dva měsíce a byla podle in-

vestora – Správy silnic Moravskoslezského kraje – nevyhnutelná. 
„Povrch byl dlouhodobě ve špatném stavebně-technickém sta-
vu. Vozovka byla nadměrně opotřebovaná, objevovaly se poruchy 
podkladních vrstev a bylo poškozené i odvodnění. Takový stav už 
nešlo dál udržet, bylo nutné zasáhnout,“ uvedl Michal Jahn, ve-
doucí ostravského střediska.

Nejnáročnější práce: propustek
„Nejtěžší byl jednoznačně propustek. Byl poctivě stavěný a sil-

ně vyztužený železem, několik dní jsme ho vůbec nemohli dostat 
ven. Chtěli jsme ho rozbít na kusy hydraulickým kladivem, to ale 
nezabralo,“ popsal Petr Dudi, stavbyvedoucí fi rmy STRABAG a. s.

„Nakonec jsme museli použít speciální hák, kterým se propus-
tek podařilo vytáhnout ven. Byla to opravdu nejvíce časově ná-
ročná část celé rekonstrukce, která trvala téměř týden,“ dodal 
stavbyvedoucí.

Starý propustek byl z masivního materiálu, ale silně popraska-
ný. „Voda jím začínala zatékat do podloží vozovky, tím by v bu-
doucnu mohlo docházet k poruchám, a proto padlo rozhodnutí 
propustek odstranit.“

Povolenková agenda: kdo o ní rozhodoval
Zřejmě největší vášně u Staroveské způsobily povolenky. Za 

kartičkami, které si lidé vyzvedávali na úřadě v Proskovicích, je 
poměrně složitý proces, do kterého vstupuje několik institucí.

Protože jde o páteřní komunikaci procházející celou obcí, po-
žadovala stavební fi rma během rekonstrukce uzavření úseku 
a omezení provozu pouze na místní rezidenty z bezprostředního 
okolí. „Nadměrný provoz automobilů zvyšuje riziko ohrožení pro 
dělníky i řidiče,“ uvedl stavbyvedoucí fi rmy STRABAG Petr Dudi. 

Kilometr Staroveské v novém. 

Proskovice mají bezpečnější hlavní silnici

Speciální kyvadlová autobusová linka, dvakrát kom-
pletní uzávěra, objízdné trasy. Ale také zásadní opra-
va páteřní proskovické silnice, příprava na bezpečnost-
ní prvek u školy a pěší výpravy proskovických dětí do 
školy jako za starých časů. To vše přinesla rekonstruk-
ce více než kilometrového úseku Staroveské.

Podle něj je podobná rekonstrukce za běžného provozu praktic-
ky neproveditelná.

„O povolování přechodné úpravy provozu na pozemních komu-
nikacích rozhoduje příslušný orgán státní správy – v tomto pří-
padě odbor dopravy ostravského magistrátu,“ uvedl Michal Jahn, 
vedoucí ostravského střediska Správy silnic Moravskoslezského 
kraje.

Podle něj městský obvod Proskovice do rozhodování o rozsahu 
povolenek nevstupoval. „Rozsah tedy neurčoval ani investor, ani 
zhotovitel, ani radnice v Proskovicích. Seznam vyplýval výhradně 
z rozhodnutí příslušného orgánu státní správy v oblasti dopravy, 
což je v tomto případě magistrát,“ doplnil Jahn.

Proskovická radnice tak podle něj pouze zajišťovala servisní 
vydávání povolenek podle schváleného rozsahu a pravidel. „Náš 
úřad kvůli tomu dokonce výrazně rozšířil úřední hodiny. Chtěli 
jsme co nejvíce situaci našim občanům ulehčit. Do budoucna ale 
u tak rozsáhlých stavebních akcí už povolenky vydávat nebude-
me. My jsme opravdu malý úřad a je to pro nás kapacitně neřeši-
telné,“ uvedla proskovická tajemnice Jitka Blažková s tím, že po-
dobně postupují i jiné menší radnice.

Stavaři se ještě na jaře na Staroveskou vrátí. Dokončí bezpeč-
nostní červený nástřik před školou, který zpomalí dopravu. Nyní 
tomu nevyhovuje chladné počasí a speciální nástřik by se mohl 
sloupat.

Andrea Brtníková

Oprava zastávky. Zastávka po opravě.

Ulice Staroveská po opravě září novým asfaltem a čerstvě nataže-
nými bílými liniemi.
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Havarijní stav museli řešit 
i během školního roku

V mateřské škole v Proskovicích to kon-
cem října nežilo jen dětským smíchem, 
ale také boucháním a vrtáním. Budova 
školky se musela vypořádat s havarijním 
stavem starých odpadních rozvodů, kte-
ré už doslova dosluhovaly. „Byly tam sta-
ré odpady, které bylo nutné vyměnit, aby 
nám voda neprosakovala nejen na toa-
letách, ale i v kancelářích,“ popisuje ve-
doucí školky Simona Hýžová. Voda už na 
některých místech tvořila na stěnách ne-
pěkné mapy. „Oprava byla opravdu ne-
zbytná. Běžně takové práce provádíme 
během letních prázdnin, kdy je školka 
prázdná, ale tentokrát jsme to nemoh-
li odkládat.“ Školka tak s pracemi začala 
sice za provozu, ale vybrala si na to pod-
zimní prázdniny, kdy byl počet dětí ve tří-
dách minimální.

Litinové trubky bylo nutné 
doslova vysekat ze zdí

„Bylo to staré litinové potrubí, které 
bylo zazděné pod omítkou. Muselo se to 
všechno vysekat a rozbít sbíječkou,“ po-
psal Marek Fulneček z proskovické insta-
latérské fi rmy, která opravy prováděla. 
Podle něj byla výměna náročná přede-
vším kvůli starému materiálu a způso-
bu, jakým bylo potrubí ve zdech uložené. 
Firma se snažila provoz školky narušit co 
nejméně. „Abychom co nejméně zasáhli 
do chodu školky, dělali jsme ty nejhluč-
nější práce 27. října, kdy tam bylo mini-

Ve školce v Proskovicích museli měnit staré 

odpady. Voda už prosakovala i do kanceláří

mum dětí, a pak jsme pokračovali o stát-
ním svátku 28. října, když už byla školka 
úplně bez dětí,“ doplnil proskovický pod-
nikatel Marek Fulneček.

První dny rekonstrukce byly i tak pro 
školku náročné. „Ale bylo málo dětí, tak-
že se to dalo zvládnout. Během hlučných 
prací trávily děti čas venku na zahradě, 
zatímco v dolním patře dělníci měnili 
trubky a odpadní vedení,“ popsala Simo-
na Hýžová. Nezvyklý ruch vyvolal u dětí 
i zvědavost. „Ptaly se, co se to děje, co je 
za nezvyklý rámus.“

Opravy se týkaly hlavně přízemí, kde 
jsou kanceláře a zázemí vedoucí školní jí-
delny. Po výměně odpadů nastoupili do 
školky další proskovičtí řemeslníci – Leoš 
Slatinský, který si vzal na starost zednic-
ké práce a Petr Šmíd, který dokončil prá-
ce výmalbou a úklidem.

Mateřská škola sídlí ve dvoupodlažní 
budově, o 52 dětí se tu stará šest učitelek. 
Školka se stavěla v rámci akce „Z“ a oteví-
rala se v roce 1978.

 Andrea Brtníková

Nové rozvody odpadů. Proskovický zedník Leoš Slatinský.

MŠ Proskovice, kterou navštěvuje pět desítek dětí.
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Knihovna v novém kabátě – 
od září v nových prostorách

Jak jste již jistě zaregistrovali, naše 
knihovna se od září přestěhovala do no-
vých prostor. Čtenáři se mohou těšit na 
příjemné prostředí, pohodlné posezení 
a výběr knih, časopisů, her i audioknih 
pro všechny věkové kategorie.

Pravidelné akce pro děti
V nové knihovně jsme už s radostí při-

vítali žáky základní školy i děti z druži-
ny. Ty k nám pravidelně docházejí na te-
matické programy – lekce informačního 
vzdělávání, besedy, tvořivé dílny a zábav-
né soutěže. Cílem je nejen podpořit čte-
nářství, ale také ukázat, že knihovna je 
místo pro setkávání a inspiraci.

Zapojte se do projektu 
Paměť Ostravy

Máte zajímavé příběhy, fotografi e nebo 
dokumenty z minulosti? Přispějte svými 
vzpomínkami a pomozte společně tvořit 
historii. 

Paměť Ostravy je  dlouhodobý projekt 
Knihovny města Ostravy, kterému jde 
o prohloubení poznání o  životě v  Ost-
ravě v  průběhu 20.  století. Jedinečné na  
tomto projektu je především to, že ho pí-
šete vy, pamětníci a  čtenáři. V naší 
knihovně je k zapůjčení již pět čísel to-
hoto sborníku. Zachycují každodenní ži-
vot a proměny města očima ostravských 
pamětníků. Do tohoto projektu se může 
zapojit každý, kdo je ochoten se podělit 

ZPRÁVY Z KNIHOVNY!!!

o své vzpomínky. Stačí svůj příběh převy-
právět pracovníkovi z týmu Paměť Ostra-
vy. Informace, na koho se obrátit, a  další 
podrobnosti o projektu získáte v kteréko-
li pobočce Knihovny města Ostravy nebo 
na našich webových stránkách.

Prosincová pozvánka
V prosinci pro vás chystáme sváteční 

atmosféru plnou kultury a čtení.

• Vánoční koncert v knihovně ve 
Výškovicích – přijďte si užít krásnou 
hudbu a naladit se na Vánoce.

• Tip na sváteční dny - nezapomeňte 
si před Vánoci vypůjčit knihy, časopisy 
i deskové hry, aby vám doma nechyběla 
zábava a inspirace.

Sledujte také program Knihovny měs-
ta Ostravy na www.kmo.cz, kde najdete 
další prosincové akce – besedy, autorská 
čtení i kurzy.

Přejeme všem čtenářům klidné a poho-
dové vánoční svátky a těšíme se na setká-
ní v knihovně!

Julie Krajcová, knihovnice

Bezva prodejna: nový program pro malé 

podnikatele v Ostravě

Organizace Progresko otevírá přihlášky do programu Bezva prodejna, který podporuje malé podnika-
tele a tvůrce provozující (nebo plánující) vlastní kamenné prodejny v Ostravě. Účastníkům nabídne sérii 
workshopů s odborníky, individuální mentoring i výjezd za inspirací z praxe. Program poběží od února do 
května 2026, účast je zdarma.
Přihlášky jsou otevřeny do poloviny ledna 2026.

Více informací a registrační formulář najdete na www.bezvaprodejna.cz 
nebo napište na tereza@progresko.cz.

Projekt je realizován s fi nanční podporou statutárního města Ostravy.
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Aktivity T. J. Sokol Ostrava-Proskovice

 Podrobnější informace a aktuality najdete na www.sokol-proskovice.cz

Od léta pilně zkoušíme novou hru pro nadcházející sezónu. 
Tentokrát půjde o komedii Každému jeho psychoterapeuta, 
autorů Guntera Betha a Alana Coopera. Uspěchaná doba při-
náší pro každého mnoho stresujících situací, se kterými si po-
radí ne úplně všichni z nás. Počet psychoterapeutických or-
dinací neustále roste a s nimi se objevují stále nové a nové 
léčebné teorie a praktiky. Do jedné z mnoha psychoterapeu-
tických ordinací přivede náhoda malého kapesního zlodějíč-
ka právě v okamžiku, kdy vážený profesor odcestoval na svou 
stáž za velikou louži a pacienti ordinace netrpělivě očekáva-
jí příchod profesorova zástupce, od kterého si slibují rozčeře-
ní profesorových stojatých léčebných vod. Během představení 
se každý z diváků v některé z postav určitě alespoň na chvil-

ku najde. Na úplném konci zavládne v publiku zcela jistě po-
cit: „Vyléčen – propuštěn!“

V hlavní roli se můžete těšit na Daniela Skřipčáka, v roli pa-
cientů na Renatu Skupníkovou, Janu Mischingerovou, Ště-
pána Rendlu a Vladimíra Vašíčka, kteří jsou divákům dobře 
známí z předchozích sezón. Nebudou chybět ani naši naděj-
ní mladí herci: Tereza Rendlová v roli sestřičky a Filip Rada 
jako mladý doktor de Witt. Režie se opět ujal Petr Rada, zvuky 
a světla budou nově pod taktovkou Daniela Ruska. Premiéru 
plánujeme začátkem příštího roku v proskovické sokolovně. 
O přesném termínu vás budeme informovat. Prosím, sleduj-
te náš fb, naše stránky nebo stránky Sokola. Těšíme se na vás.

Renata Skupníková, vedoucí souboru

První Jarkovská divadelní společnost

 Ve středu 5. listopadu 2025 se konal již 3. ročník Hallo-
weenské stezky pro děti. Letošní hojná účast všech velkých 
i malých strašidel byla naprosto skvělá! Letošní stezka ved-
la od sokolovny v Proskovicích k lesíku u mateřské školy, na 
konci stezky na všechny čekal bohatý poklad. Všichni jsme 
všechny úkoly splnily a všechny strachy překonaly. 

Po úspěšném nalezení pokladu, který na nás čekal zabale-

ný ve tmě, jsme se odvážně vydaly přes les zpátky vrátily do 
sokolovny, kde na nás čekaly ještě různé zábavné i strašidel-
né halloweenské úkoly. Celé halloweenské odpoledne se soko-
lem se moc povedlo a už se těšíme na příští rok. 

Za T. J. Sokol Ostrava-Proskovice  
Tereza Bartošová 

STRAŠIDELNÁ HALLOWEENSKÁ STEZKA 
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Také v tomto roce jsme si 28. října připomněli 107. výročí 
vzniku Československé republiky Sokolským během republi-
ky. Sokol Proskovice se jako jediná jednota v Ostravě připojila 
k téměř devadesáti jednotám napříč republikou. Letos se zú-
častnilo 12 920 běžců a běžkyň.  Heslo tohoto ročníku: „Celá 
republika v pohybu!“ Toto heslo mělo za cíl motivovat co nej-
více lidí k účasti na této události, která tradičně spojuje oslavy 
vzniku samostatného československého státu s aktivním po-
hybem. Sokolského běhu republiky se  účastnilo také 17. za-
hraničních destinací. A jak to vypadalo v Proskovicích? Běh 
hlavního závodu byl odstartován ve 14 hodin před sokolovnou 
a 93 natěšených závodníků vyběhlo na trasu dlouhou 4,2 km 
v terénu Proskovic. Do cíle dorazili všichni, někteří na pokraji 
sil, ale nevzdali. Ve 12 hodin vyběhlo na trať dlouhou necelý 1 
km 30 dětí. V cíli dostali všichni závodníci originální účastnic-
ké medaile. Po každém závodu nechybělo ani vyhlášení vítězů, 
odměny a radost organizátorů, že se vše jako každý rok poved-
lo. I když nám letos počasí nepřálo všem účastníkům děkuje-
me za rekordní počty závodníků a věříme, že se příští rok 28. 
října sejdeme v hojném počtu, protože Sokolský běh republi-
ky se stal již proskovickou tradicí. 

Za T. J. Sokol Ostrava-Proskovice  
Tereza Bartošová 

#SBR 2025 
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V měsíci září proběhl nábor do sokola pro všechny školá-
ky a školačky. V polovině září přicházely děti spolu s paní vy-
chovatelkou ze školní družiny, aby si vyzkoušely, co všech-
no můžou v sokole zažít. Děti chodily po skupinách, každý 
si vyzkoušel určitou pohybovou hru či aktivitu. Program byl 
sestaven pro tři skupiny od nejstarších po nejmladší žáky. 
Vždy jsme se rozcvičily na písničku, poté následovaly netra-
diční pohybové hry (např. evoluce, propalovaná), pokračo-
valy jsme aktivitami na zklidnění a soustředění (např. psy-
chomotorický padák) a končili jsme relaxací, kdy měli děti 
možnost si na pár minut vyzkoušet, co chtěly. V sokole se 
zaměřujeme na všestranné cvičení, děti nezatěžujeme, uka-
zujeme jim různé aktivity v různých sportovních odvětvích 
(např. gymnastika, atletika, míčové hry). Snažíme se cvičit 
zdravě, zábavně a podporujeme v dětech spolupráci ve sku-
pinách. Děláme to tak, ať to děti baví a rádi se do sokola vra-
cejí. Sokol není jen o tom být v tělocvičně můžeme jít ven 
do lesa, běhat, jezdit na kole, plavat – vše, co děti a rodiče 
uvítají. Celoročně se do sokola můžete kdykoliv přihlásit, na 
všechny se moc těšíme. 

Sportu zdar! 
Za T. J. Sokol Ostrava-Proskovice  

Tereza Bartošová 

V sobotu 4. října jsme se s dětmi sešly v sokolovně Pros-
kovicích, kde jsme se seznámily s programem celého výletu 
– víkend plný zábavy, čekalo nás toho spousta. Během do-
poledne jsme se s dětmi přesunuly na multifunkční hřiště v 
Proskovicích, kde jsme se pořádně zahřály pohybovými ak-
tivitami. Do aktivit se všechny děti zapojily,  hrály jsme ne-
tradiční vybíjenou s obručemi, dětskou verzi softbalu a po-
slední hru, kterou jsme si zahrály bylo živé člověče nezlob 
se. Po náročném dopoledni plné her jsme se vrátily zpět do 
sokolovny, kde nás čekal výborný oběd kuřecí řízek s bram-
borovou kaší. Hned po obědě jsme se vydali pěšky do cuk-
rárny U Dědoušků ve Staré vsi nad Ondřejnicí. V cukrárně 
jsme si pochutnali na všem možném od zákusků přes gumo-
vé hady až ke kyselým sprejům. Po cukrárně jsme se vyda-
ly zpátky do sokolovny. V sokolovně nás před večeří čekala 
volná zábava se vším sportovním nářadím a náčiním. Ve-
čer nám už počasí nepřálo, proto jsme si špekáčky na večeři 
snědli uvnitř sokolovny. Po večeři nás čekala stezka odvahy 
upravená do vnitřních prostor kvůli počasí. Na úplný konec 
skvělého dne jsme si na projektovém plátně pustili pohád-
ku na dobrou noc. Ráno nás přivítala bohatá snídaně, kterou 
nám připravili rodiče a tím náš skvělý víkend skončil. Celou 
tuto akci jsme připravily v rámci týdne Sokol spolu v pohy-
bu #beactive. 

Za T. J. Sokol Ostrava-Proskovice  
Tereza Bartošová 

Nejen sport, ale 

i přátelství – zkuste sokol! 

Sokol spolu v pohybu – 

víkend plný zábavy 
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Děkujeme všem svým členům a sponzorům za podporu 
v roce 2025. Statutární město Ostrava poskytlo prostředky 
na činnost, na opravu podlahy v sále a na opravu sociální-
ho zařízení, městský obvod Proskovice na činnost a Sokol-
ská župa moravskoslezská na školení cvičitelů. 

Přejeme všem pohodové prožití vánočních svátků, hodně 
zdraví, štěstí a úspěchů do roku 2026. 

Těšíme se na vás v novém roce, ať už při cvičení v sokolov-
ně, na námi pořádaných kulturních a společenských akcích 
nebo na celorepublikových sokolských projektech.  

Přeje výbor T. J. Sokol Ostrava-Proskovice  

PODĚKOVÁNÍ
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Proskovickýý

Florián

Listopad u násListopad u nás

Hojná účast na rozsvícení stromu nás potěšila. I k nám dojel Martin na bílém koni.

Sníh vykouzlil vánoční atmosféru.

Pár silných rukou a může se zdobit.

Vánoční strom opouští soukromou zahradu. Příprava na rozsvícení stromu.
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Uzávěrka 
jarního vydání 

Proskovického Floriána 
je 28. února 2026

Kontakt na inzerci: 

tel.: 599 424 302
E-mail: vera.adamkova@proskovice.ostrava.cz

Tady může být
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